

Jueves 31 de Mayo de 1917.

SEGUNDA EDICIÓN

- LAS SUBSISTENCIAS -

El arroz

El Gobernador ha telegrafado a todos los alcaldes de la provincia, ordenándoles practicar un minucioso inventario del arroz existente en sus respectivas demarcaciones y le comuniquen el resultado a la mayor brevedad.

La Unión Arrocería ha comunicado al Gobernador que ha ordenado a todos los molineros den una nota jurada de las existencias que tengan en sus depósitos.

El Sr. Cortinas ha dicho que no se han comunicado los molinos arroceros que han quedado cerrados; pero sí espera las estadísticas de las existencias para dar cuenta a la Junta de Subsistencias y proceder según convenga.

Por el ministerio se ha comunicado una orden al Gobernador, a fin de que autorice el embarque con destino a Fernando Poo, de los pedidos de arroz hechos a almacenes de esta provincia; debiendo advertir a los capitales de barcos que han de entregar a las autoridades de Santa Isabel duplicado del sobordo.

La Cámara Arrocería se reunió para ocuparse de la huelga de los molinos, de los cuales han cerrado 76.

Los arroceros insistieron en que no pueden seguir trabajando sometidos a la tasa de 44,50 si han de pagar el arroz en cáscara al precio tasado. Añadieron que éste se encuentra en poder de los acaparadores y que no pueden soportar los obstáculos que ponen las autoridades al tráfico interior, después de haberse realizado una enorme exportación clandestina.

Acordaron, por fin, continuar el paro. He ahí numerosas familias sin trabajo, entregadas a la miseria, sin razón alguna. Sin razón, porque insistimos en que vendiendo el arroz a 44,50 hay una ganancia más que remuneradora y no se olvide que esa tasa fue aceptada con júbilo por los arroceros cuando, en cambio, se autorizó la exportación. No es cierto tampoco que la tasa del arroz en cáscara no se ajuste a 44,50. ¿Que hay acaparadores? Pues entre esos señores arroceros están, quienes no se temen el valor de denunciarlos. Además no hay arroceros que no vendan a mucho más de 44,50.

No deben las autoridades allanarse a una nueva tasa más elevada. Incútense del arroz y que sigan cerrados los molinos.

Los sucesos de Barcelona

¿Qué ocurre en el Ejército?

¿También en Valencia?

La Prensa barcelonesa sigue ocupándose del arresto de varios jefes y oficiales en el castillo de Montjuich. Por lo que luego publicaremos, parece que la cuestión es harlo más compleja de lo que al principio parecía. Con ella se relaciona la dimisión del gobernador civil Sr. Morote, acaso la del general Alfau y dícese que también la del alcalde.

He aquí lo que recogemos de algunos coqueas barceloneses. «El Liberal» dice hablando de la salida del general Alfau para Madrid: «Añoche se daba por descontado que el general Alfau no volverá a encargarse del mando de esta región, y hasta se afirmaba que será nombrado capitán general de Cataluña. D. Valeriano Weyler o bien el infante don Carlos».

«El propio asegura «El Progreso», y «La Lucha» publica este suelto: «La dimisión de Morote va a traer cola. Un Gobierno de ineptos y de desatendidos, es causa de perturbaciones y de disgustos que motivan dimisiones y actitudes que si hoy no son amenazadoras, pueden serlo mañana».

Añoche salió para Madrid, llamado urgentemente por el Gobierno, el general Alfau. Según nuestras noticias, parece que el Capitán general de Cataluña no cree oportuna ni conveniente, una disposición del ministro de la Guerra relativa al régimen interior del ejército. El arresto de varios jefes y oficiales de la guarnición de Barcelona en el castillo de Montjuich, ha obedecido a una orden emanada del ministerio de la Guerra.

¿Volverá a encargarse de la Capitanía general de Cataluña, D. Felipe Alfau? Es posible que el general Alfau regrese a Barcelona sólo para recoger a su distinguida familia y despedirse de sus amistades. Dando por descontada la dimisión del general Alfau, añoche se decía en un grupo de políticos reunidos en la Maison Dorée que no sería extraño que si dimite el Capitán general, inmediatamente presente la renuncia a cargo de alcalde el marqués de Olerdola.

¿Y si no se dieran tiempo al alcalde para dimijir porque se planteara no sólo la crisis ministerial, sino una crisis aguda, que sea causa de perturbaciones que hagan bambolear lo existente? «El Resumen» publica, al final de un suelto, estas significativas palabras: «Insistimos en que es absolutamente cierto el hecho de que unos cuantos exaltados intentaron, en la madrugada del domingo, arrancar la bandera española del templete de la plaza de Cataluña».

El general jefe de E. M., señor Tourné Esbry, nos ruega en atento besalamano hagamos constar que la autoridad militar no interviene para nada en las causas de la dimisión del Sr. Morote».

¿En Valencia también?

Ahora parece que lo ocurrido en Barcelona tiene ramificaciones en otras capitales.

El colega de la noche decía, en una crónica madrileña, lo siguiente: «De Valencia hay hoy también noticias que deben ser poco gratas, a juzgar por el empeño que se censura ha puesto en que no logremos saberlas. Ha empezado nuestro corresponsal a decirnos que había llegado una comisión de funcionarios y la claviya del censor no le ha dejado continuar. Nos ha dicho después el corresponsal: «El Capitán general...» y nuevamente ha funcionado la claviya. ¿Había también en Valencia ramificaciones del suceso que ha motivado la detención de varios jefes y oficiales de ejército en Barcelona? ¿Qué es lo que sucede? Ante esta interrogación nos encontramos ahora».

No sabemos que en Valencia haya ocurrido lo que se presume; aunque de haber ocurrido, es natural que las autoridades militares lo oculten.

Escrito lo anterior recibimos de Madrid la noticia de que, en efecto, el general Alfau no vuelve a Barcelona y es sustituido por Merina, cuyo nombramiento acordó ayer mismo el Consejo de ministros.

La exportación de naranja

Como dijimos ayer, ha sido revocada inmediatamente la orden que los consules ingleses habían recibido acerca de la suspensión del embarque de naranja.

Quedan, pues, por ahora a salvo los cuantiosos intereses de nuestra región, gravemente comprometidos.

La embajada inglesa ha facilitado ya los certificados llamados de interés, para las expediciones embarcadas, y que tienen anticipado el flete al tipo de 18 chejines, y se está en relación constante para conseguir dicho certificado a los envíos que se confeccionen con las cajas que están ya sobre muelle, y que ascienden a unas 80.000.

Para ocuparse de esta cuestión salió para Madrid una comisión que forman los señores D. Antonio Corell y D. Federico Ballarín, por las sociedades de exportadores de Valencia; el barón de Terrateig, diputado a Cortes por Nules, en representación del distrito, y D. Claudio Herrero, D. Benjamín González y D. Vicente Baljaster, por el Cerculo Frutero de Burjania; quienes, al parecer, se proponen recabar otros beneficios para la exportación.

Noticias oficiales de Italia

«Desde el mar hasta la zona de Castagnevizza, las tropas italianas han vuelto a tomar la ofensiva para completar los resultados obtenidos durante las jornadas del 23, 24 y 25 de Mayo. Los objetivos de estas operaciones tenían carácter local, designados por el Alto Mando Italiano, y fueron alcanzados a pesar de la gran resistencia enemiga, más violenta aún que la de los días anteriores. Obediendo las órdenes de resistir a toda costa, el enemigo ha empezado numerosas fuerzas y gran cantidad de artillería, y aun cuando la resistencia ha sido desesperada y el fuego austríaco violentísimo, la valerosa brigada del 7.º Cuerpo de ejército ha tomado el camino de hierro de Montfalcone a Trieste, al Noroeste de San Giovanni, estableciéndose y fortificándose en las alturas al Noroeste de Medezza. Hemos cogido numerosos prisioneros y sorprendido una batería compuesta de seis cañones de 77 milímetros.

En la meseta cársica, entre Jamiano y Castagnevizza, después de los ataques y contraataques que se han sucedido en toda la tarde, las tropas italianas han avanzado en varios puntos, penetrando las patrullas de reconocimiento en el pueblo de Castagnevizza.

La pérdida del macizo del Vodice ha sido completa, y todo él está en manos de los italianos. Los austríacos no pueden acostumbrarse a esta pérdida y renuevan continuamente los ataques.

La ocupación de la parte superior del valle de Pajitve es muy importante para la fortificación de las nuevas posiciones italianas en el Este y Sur de Plava, porque une eficazmente las posiciones de la cota 363 con la del monte Kuk.

La aviación enemiga perdió ayer dos de sus aparatos. Un avión austríaco, cogido de fuego por la artillería fue incendiado y cayó cerca de Vertobja, en la región de Gorizia. El otro fue derribado en la región de Brjov, siendo este el noveno aparato que destruye este oficial».

(Nota oficiosa.)

El corresponsal de «El Messaggero» del frente escribe que según cálculos fidedignos, los austríacos han tenido entre el 14 y el 25 de Mayo un número de bajas no inferior de 60.000. Con todo, el enemigo sigue resistiendo terriblemente y todo hace creer que en el frente del Isonzo la lucha será enconada por mucho tiempo todavía. El enemigo ha concentrado en este frente 2.000 cañones de todos calibres, incluso los de largo alcance de 305 y 380 milímetros, que han trasladado del frente ruso. En el sector del monte Hermada acaban de instalarse cuatro divisiones nuevas, con efectivos reducidos, pero fuertemente dotadas de cañones.

Tanto la Prensa neutral como la enemiga reconocen los recientes éxitos italianos. La «New Rundner Zeitung» dice que hay que rendir homenaje a la ciencia militar de Cadorna. En sus opiniones se percibe la perfección de los preparativos. La pérdida del monte Kuk demuestra que el método de Cadorna, dará el resultado que se espera en Italia.

ZAPATERIA - La más surtida - JOSÉ SOLER y económica - que existe - PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - RENIS Y VALERO, 85

Del Ayuntamiento

La reunión de representantes en Cortes y concejales

Para esta mañana, a las once, han sido convocados por la Alcaldía los representantes en Cortes de Valencia y la provincia, como asimismo los concejales de este Ayuntamiento, con objeto de tratar acerca de la conducta que conviene observar en cuanto se reanuncian los asuntos económicos municipales pendientes de resolución del ministerio de la Gobernación.

La cuestión es de suma importancia para el desenvolvimiento de la vida municipal, ya que hoy termina el quinto mes del año, y no sólo nada se ha resuelto sobre los arbitrios extraordinarios, pero ni siquiera acerca de los recursos interpuestos por el Ayuntamiento contra resoluciones del Gobernador que afectan al presupuesto ordinario.

Por lo que a los arbitrios extraordinarios se refiere, parece que desde Madrid muestran empeño en persuadir a los valencianos de que no se nos tiene ojeriza. Al contrario, lo que pretenden es que aquí lleguen a un acuerdo el Ayuntamiento y las clases mercantiles e industriales que habrían de pagar dichos arbitrios. ¿Pero esto no equivale a dar implícitamente la razón al Ayuntamiento?

Es decir que si hay acuerdo previo entre ambas partes, podría aprobarse cuanto solicita el Ayuntamiento, y si no, ¡vaya un criterio de justicia!

No, lo que procede es aprobar los arbitrios, si se estiman justos y oportunos. Luego ya se gestionará una transacción, una fórmula de avenencia. Bien entendido que si a pesar de aprobarlos el Gobierno, aquí los rechazan, el Ayuntamiento no dará lugar a protestas airadas, huelgas y cierres de comercios; desistirá de imponer los nuevos gravámenes y le hablará claro a Valencia.

Contra eso, contra el sentir general de la opinión, no quiere hacer nada el Ayuntamiento.

Estas son las impresiones que hemos recogido en la Casa Consistorial.

Conferencia en la Universidad

El próximo sábado 2 del actual, a las seis de la tarde, expirará en la cátedra de proyecciones de la Universidad una interesante conferencia que el ilustre médico D. Ramón García Romero sobre Períostitis epulsiiva (porrea avascular).

La competencia del conferenciante y lo sugestivo del tema han despertado gran interés entre la clase médica.

Los alemanes en España

Una fábrica de Benetúser

Hay en Benetúser una fábrica de jabón donde ocurren algunos hechos raros, que merecen alguna atención por parte de las autoridades. No nos dirigimos al alcalde de aquella población, sino al Gobernador civil. Aquel alcalde, no tomará, seguramente, medida alguna, ya que conoce, como todo el vecindario, lo que vamos a relatar y no ha adoptado ninguna resolución.

La fábrica es de unos señores alemanes y parece que no se dedica exclusivamente a elaborar jabones. Así ocurría antes; pero más de un año después de comenzada la guerra, fue habilitado un departamento que soñó servir de desván o depósito de cosas jurídicas. En él se instaló una caldera y allí se trabaja por la noche, como podrá comprobar quien pase por allí.

Estos trabajos nocturnos están rodeados de cierto misterio, pues los realizan dos alemanes y sólo suelen intervenir uno o dos obreros de la población.

¿Qué producto extraño sale de aquella misteriosa caldera? Lo ignoramos. Es decir, desconocemos cuál sea ese producto, pero sus efectos no son desconocidos para los vecinos de Benetúser y corren de boca en boca.

Se sabe que el humo salido al exterior agostó las cosechas y sembrados de los alrededores y que los propietarios perjudicados recibieron determinadas cantidades como indemnización.

Aquellos sencillos vecinos relatan otros hechos de que nos hacemos eco. Dicen que cierto día encontrábase junto a la fábrica un muchacho y un asno y ambos recibieron un escape de humo. El chico sintió como un mareo y vióse obligado a estornudar varias veces. El animal cayó al suelo, donde permaneció algunos minutos.

La caldera de referencia está sólidamente compuesta y reforzada. Al principio, no obstante su solidez y acaso porque no se conocía suficientemente la manera de elaborar lo que los alemanes se proponían, reventaba por algún punto y el humo que se escapaba produjo síntomas de asfixia a uno de los trabajadores de la población, el cual llegó a caer al suelo víctima de un desvanecimiento.

Uno de los alemanes llevóse a su domicilio y lo asistió convenientemente. Al mismo alemán le ocurrió lo propio en otra ocasión.

¿Qué contendrá esa misteriosa caldera? Esto es lo que debían averiguar las autoridades. Y no estaría fuera de lo justo que hicieran también una inspección y se informaran en el vecindario los obreros de Reformas Sociales encargados de estos servicios. Porque bien podría tratarse de algo peligroso para los trabajadores.

Esos mismos alemanes, por medio de un escribiente llamado Juan, reparten por Benetúser folletos y periódicos de propaganda germanofila y hacen otras manifestaciones análogas, sin respeto a la neutralidad y como alarde o como reto, para desde luego sin necesidad, enarbolan frecuentemente la bandera alemana.

Estos son los hechos que ofrecemos al público y a las autoridades para que aqué

deduzca lo que considere juicioso y éstas procedan a lo que su deber les impone.

Sólo nos resta decir, con objeto de evitar confusiones, que esa fábrica es la de los señores Peage y Compañía. (No cobramos nada por el reclamo.)

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Puchol celebró ayer sesión, aprobándose el acta y haciendo constar el sentimiento por la muerte del voca. sr. Lleó y del secretario Sr. Palau.

Se dió posesión a los vocales propietarios señores conde de Villamar y D. Lorenzo Lleó, siendo nombrado vicepresidente de la Junta el conde de Villamar.

Se dió cuenta a la Junta, para que quedase enterada, de una real orden de 24 de Abril último, otorgando a la Sociedad Anónima «La Maquinista Terrestre y Marítima», de Barcelona, adjudicataria del suministro e instalación de cuatro grúas eléctricas en el puerto, una prórroga de seis meses al plazo ya otorgado para la realización de dicha obra.

El Sr. Santomá dijo que debía acordarse haber visto con disgusto la promulgación de dicha disposición lamentable, que es contraria al criterio y los intereses de la Junta, a pesar de haber sido favorablemente informada la petición de «La Maquinista» por el anterior ingeniero director de las obras del puerto Sr. Fuster.

Con este motivo, todos los vocales intervinieron, lamentando que en Madrid no se tenga en cuenta el interés de Valencia y sí el de determinadas empresas particulares.

También se dió cuenta de un oficio de la Dirección general de Obras públicas, contestando a la súplica elevada por la Junta para que fueran anuladas las órdenes dadas para habilitar el puerto de Canet (Sagunto) para el embarque de naranja y cebolla, en el sentido de que no procede anular ni modificar sobre varias disposiciones dictadas, atendiendo a los altos intereses del país y a las necesidades generadas del comercio y de la agricultura.

La lectura de este oficio produjo verdadera indignación entre los vocales, quienes se manifestaron en términos durísimos, para el representante de la Junta en Madrid, señor Jimeno, acusándole de haber despreciado el interés de la Junta en beneficio de los intereses del distrito de Sagunto, que el mismo representa en Cortes.

El Sr. Sempere se dispuso a presentar una proposición dando el cese al Sr. Jimeno por su desajuste o incompetencia, acordándose enviar un telegrama a la superintendencia lamentándose y solicitando que, al cumplirse el plazo de seis meses por que se hizo la concesión al puerto de Canet, no sea prorrogado sino oirse antes a la Junta de Obras del Puerto de Valencia.

El Sr. Brau pidió que a la próxima sesión se trajera un expediente que se instruye sobre una denuncia por desaparición de estípetos y de una cantidad de travajas, y que se interesara el pronto despacho de otro expediente que se está instruyendo desde el año 1915, por supuesta defraudación de arbitrios, asunto que afecta al Sr. Domingo Carles, vocal de la Junta, y seguidamente, después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

A LAS JUVENTUDES DE LAS IZQUIERDAS

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Cuarte, 38, 2.º)

Se convoca, con carácter de urgencia, a todos los presidentes de las Juventudes pertenecientes a la Alianza de las Izquierdas, para hoy, a las nueve en punto de la noche.

Se ruega la puntual asistencia.—El presidente, Antonio Vélez.

MANIOBRAS MILITARES

Ayer tarde, a las dos, fueron comunicadas a los Cuerpos de la guarnición las correspondientes instrucciones para los ejercicios de conjunto que han de celebrarse el día 4 del próximo mes de Junio en Sagunto.

Con las tropas de Valencia se constituirá una división en la forma siguiente: Cuartel general: Comandante general señor Pereyra; jefe de Estado Mayor comandante don Fernando Moreno Calderón; capitán don José Martín; comandante de artillería señor Cervelló; coronel del octavo montado y subyacente de segunda don Tomás Rojas.

Primera brigada: General señor Torres; capitán de Estado Mayor don Pascual Arbo; regimiento infantería de Mallorca, primer batallón del de Guadalajara y compañía de ametralladoras de Mallorca.

Segunda brigada: General don Julio Rodríguez Mourelto; capitán de Estado Mayor con Enrique Edo; regimiento de Otmaba y segundo batallón del regimiento de Guadalajara.

Tropas afectas al cuartel general: Ciudades; tres estaciones radiotelegráficas; cinco baterías del octavo; dos escuadrones de Victoria Eugenia; tropas montadas de Intendencia.

Las fuerzas de Castellón irán mandadas por el general de brigada señor Pacheco, y simularán una división, de la que cada batallón será representado por una compañía.

El tema a desarrollar será el siguiente: «La extrema derecha de nuestro ejército, que anovaba en la costa levante por el E. de Valencia, como consecuencia de la presión ejercida en ella, ha retrocedido, sin perder el contacto con el resto del ejército. Como consecuencia de esta maniobra, ha quedado un espacio descubierta entre las mediaciones de Benavites y la costa, hacia la cual avanza una división enemiga, representada por las fuerzas de Castellón».

La de Valencia, que se supone en reserva, recibe orden de cubrir el espacio abierto y contener al enemigo».

LA SEÑORA D.ª Purificación Alís y Mata Viuda de Artés Falleció ayer, a las cinco de la tarde - A LOS 59 AÑOS DE EDAD - HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Sus afligidos hijos D. Francisco, D. Victorino, doña Purificación y doña Luisa; hermanos D. Ramón y doña Isabel, hermano político D. Pablo Artés, sobrinos y primos, Suplican a los demás parientes y amigos la encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Doctor Romagosa, 12, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. La familia quedará agradecida.

FERIA MUESTRARIO Hoy, día 31, se clausura, siendo las horas de visita de 9 a 1 y de 3 a 7.

De París LOS ESCLAVOS -- DE SU CULPA

No hay que darle vueltas: si las Izquierdas españolas miran hoy desarmadas e inertes en presencia de un Gobierno cuya concepción de la neutralidad es un ultraje nacional, por lo que tiene de obediencia a extrañas sugestiones, a nadie se lo deben sino a su propia inutilidad. Hay mucha gente que al decidirse a tomar una orientación política, venía como perro de caza en una encrucijada y se decide por la pista que promete pieza. Luego se llaman liberales, demócratas, republicanos o socialistas, sin que en verdad sean otra cosa que pobres aventureros del pucherazo y del embuchado, que habrán fender la vela de sus ambiciones al viento que mejor les cuadra. No han llevado a las filas defensoras del ideal y conocimientos ni entusiasmos; si el celo de neofitos que les hace distinguirse no tardando mucho por su arrebatado impulso. Como las personas que cantan en la noche para ahuyentar el miedo, así ellos ahuyentan de radicalismo para encubrir su falta de convicción.

Porque, entendámonos bien: yo no niego que se pueda ser liberal y germanofilo; lo que sí diré es que no se puede ser hombre, en la concepción humana del sustantivo.

Ser germanofilo es aprobar la canallada conducida de Austria para con Serbia; ser germanofilo es aplaudir la espantosa violación de Bélgica; ser germanofilo es admitir la infame conducta de los alemanes en los territorios franceses ocupados; ser germanofilo es hallar natural el torpedeo de «la Lusitania», donde tantas pobres mujeres y tantas infelices criaturas hallaron espantosa muerte; ser germanofilo es celebrar el torpedeo de los barcos españoles y disparar cohetes en honor de las tripulaciones enviadas como pasto al fondo del océano; ser germanofilo es comulgar en la maldita religión de la fuerza bruta, ser cómplice de la hipocresía, amigo del asesinato, jefe del incendio y comparsa de la violación; ser germanofilo, en pocas palabras, siendo español, es carecer de hombría de bien, de dignidad y de vergüenza patrióticas. Y quien dijere lo contrario, miente por toda la barba, o repite como un loro las mentiras convencionales que le han transmitido como santo y seña sus caudillos.

El triunfo alemán, el triunfo del espíritu alemán que anima esta guerra, sería no solamente la degollación de la República francesa, sino el aniquilamiento de todas las libertades europeas. Clama España hace siglos por conseguir mayores libertades y ha de tener sentido común la conducta de quienes desean el triunfo del único verdugo capaz de arrebatarnos las escasas que poseemos? Y sin embargo, los germanofilos existen, pero existen por pereza, por abandono de los verdaderos patriotas.

La descentrada neutralidad del señor Mauru pudo decir en la plaza de Toros cuanto le dio antojo sin que nadie le fuese a la mano, y el verbo apasionado de Lerroux no ha podido fugarse en Valencia la cobardía ambiente. Cuando habló Mauru, los mismos enemigos perdieron el tiempo buscando justificaciones al girasol mallorquín; apenas se anunció el nombre de Lerroux, desistían las fuerzas de la germanofilia nacional y logran de ese tinglado de la farsa que ostenta el torquetote de Gobierno que prohíba la reunión. ¿Y los hombres?

No basta decir, como Melquíades a «Le Temps», que las fuerzas liberales españolas barrerán todos los obstáculos de la germanofilia; el canoro astur nos tiene muy acostumbrados al arrollo de su verbo adomador; no basta, como mi querido Azzati, sacrificar cuanto se tiene y cuanto se vale, bolsillo y corazón, en defensa del magnífico ideal de redención que acaricia las frentes ensangrentadas de los héroes; es preciso, antes que nada, oponer a la corriente germanofila un valladar infranqueable, combatible día y noche, sin tregua ni descanso, en casa, en el café, en la calle, en el teatro, en el libro, en la tribuna, en el Parlamento hasta que caiga aplastado como una mala bestia por la pesadumbre de la indignación nacional. Es preciso meter en la cabeza de los germanofilos españoles, por la persuasión o a martillazos, que en los campos de batalla de Francia se juega el porvenir de España, y que no solamente la indiferencia es un crimen, sino que la defensa de Alemania, hecha por cuatro desgraciados, es una vileza, una canallada digna de la fuerza si en nuestro respeto por la vida ajena cupiera la sentencia, de muerte.

Ese labor contra España no es de bien nacidos. Y la impunidad en que los verdaderos patriotas dejan tales manejos, me hace recordar que el Gobierno español, cuya idiozotez data de fuegos años, favorece a los germanofilos por odio o por miedo a los francófilos, al igual que ha venido favoreciendo a catalanistas y bizcoñistas por miedo al republicanismo. Ya Lerroux no es el amigo de Barcelona, pero el Gobierno es actualmente esclavo de Cambó. Y en este trasiego de poderes, quien pierde es España. En Vizcaya, Sota y Compañía, cuyo dinero está materialmente amasado con la sangre de 50 miles y miles de «matteios» (léase extranjeros), es decir, no vascos) enterrados en el infierno de Somorrostro, proponen abolir el castellano en la enseñanza. Y los socialistas-Iglesias, Perezagua, Carretero, Acevedo, etcétera—han perdido, pero España no ha ganado otra cosa que ocos nacionalistas.

El gusano que roe nuestro porvenir ha nacido en las esteras oficiales por odio al liberalismo, y los liberales han ido dejando poco a poco desaparecer el espíritu revolucionario. Esclavo de su culpa es el Gobierno por haber servido «facilmente» ambiciones y miras dinásticas, pero tan esclavo es el liberalismo español, que desde hace medio siglo no ha pensado en otra cosa que en sestejar a la sombra de un poder más o menos complaciente para sus intereses de bandera. El fusilamiento de Ferrer fue un fatigazo que hizo encogerse a la virilidad nacional en vez de dilatarla, y desde entonces un pavor epidémico hace estremecer la epidermis española cuando se trata de protestar abiertamente, públicamente, revolucionariamente.

Alemania podrá continuar echando a pique nuestra flota mercante y ahogando la mitad de nuestra escasa población; el día que a molestos mucho nos torpedeará la marina de guerra, y hasta es posible que este año se suspendan las regatas de balanderos en el Cantábrico, por miedo a los submarinos. Nosotros, tan neutrales. Y los mismos, amigos, avengonzados de nuestra mansuetudine, acabarán por dejarnos arrinconados entre dos Repúblicas y un mar que amenaza ser nuestro sepulcro.

M. GARCIA RUEDA.

Las fiestas de Mayo FERIA MUESTRARIO. En el segundo y último sorteo de los objetos donados por los concurrentes a la Feria Muestrario, organizada por Unión Gremial a beneficio de los niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, correspondieron los diez premios a los números siguientes, por el orden que se mencionan: 2.820, 7.705, 5.657, 3.475, 278, 8.782, 9.710, 921, 8.577 y 5.235. Esta Feria Muestrario, que tantos beneficios ha de reportar a Valencia y muy particularmente a las clases industriales y comerciales, termina, como ya hemos dicho, hoy día 31, pero como testimonio de los propósitos y firme empeño de Unión Gremial porque arraigase en años sucesivos la celebración de este mercado de muestras nos complace hacer público que para el día siguiente de la clausura está cursada la convocatoria para una reunión importante en la que se espera quede constituido el Comité que ha de entender en la realización de la del año próximo. EXPOSICION DE INDUSTRIAS ELECTRICAS. Esta Exposición se clausurará hoy a las once. Al acto están invitadas autoridades y corporaciones. Por la noche gran concierto por la notable banda Unión Musical.



El Ángel VICENTE SIMÓN BARCELÓ DE TRES AÑOS DE EDAD Subió al cielo ayer miércoles

Sus afligidos padres D. Miguel A. Simón Aparici, maestro de la escuela nacional de Albaraya y doña Amparo Barceló; hermanos D. Miguel (ausente), Joaquín, Luis, Pepe, Julio y Salvador; tíos, primos y demás familia, tienen el sentimiento de participarlo a sus amigos y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Juristas, 5, hasta la estación de los ferrocarriles económicos de la Valenciana, hoy jueves, a las 4.15 de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL :: TEATRO APOLO

Colosal rebaja de precios

"SANGRE y ARENA"

Preferencia, 50 céntimos General, 25 céntimos

Sesión continua de 6 tarde, a 12.30 noche

TEATRO APOLO :: TEATRO PRINCIPAL

Las maniobras durarán tres días, durante los cuales habrá marcha y exploración de la caballería; aviación, despegue, encuentro, revista por el Capitán general y regreso.

Suceso misterioso

¿Se trata de un asesinato?

Nuestro corresponsal en Pedralva nos envía las siguientes notas:

El día 5 del corriente mes de Mayo fue encontrado en el cauce del río Turia, en la presa de Vilamarchante, un hombre muerto. Recogido, se le trasladó a Vilamarchante, donde por su estado de descomposición no pudo ser identificado.

Pasaron los días sin que nada se sospechara ni dijera de dicho hallazgo, hasta que hace poco comenzaron las murmuraciones en Pedralva y como resultado de las mismas, hoy día 29 la guardia civil ha encarcelado a un individuo de 18 años llamado Francisco Riera Pérez.

La detención de este joven ha producido gran revuelo.

Mañana mandará una nota extensa con detalles, pues se cree que hay varios individuos complicados en el asunto.

Corresponsal

Círculo de Bellas Artes

Concierto

LA ARTISTA.

Se llama Carmencita, como la heroína de Merimée, y es una linda gaditana que parece una griega; una griega de Corinto o de Tánagra. Es toda ella rosa y dorada como la personificación de un cuento feérico; tiene unos ojos de un azul que sólo sabrían pintar Van-Dick y algunos dieciochistas franceses; y tiene unos diminutos pies, nerviosos y granosos; dos palomitas rosa como elija, como su traje, como un ensueño todo de un Abriqueril é ingenuo.

Al sentarse al piano, con una cola negra, es Carmencita Pérez (¡qué español todo en esta madamita greco-andaluza!) como una mariposa que vuela sobre un pulimentado estuche de esencias, en el que caerá por fin.

Nos gustaría más que su música la interpretase en una lira, con acompañamiento de siringas y formigues. O en un clavecín de esmalte blanco y oro, de esos tan lindos en que las madamas empolvadas, tocaban los minuetos de Mozart y las sonatas de Scarlatti.

Carmencita ha tocado varias obras de distintos autores y ha sido muy aplaudida; al saludar, nos recordó las niñas de la Primavera de Boticelli.

EL CONCIERTO.

La primera parte del concierto que ayer dió en el Círculo de Bellas Artes Carmencita Pérez, se compuso de una «Gavota» de Bach; la «Marcha de los enanos», de Grieg y de un «Estudio en forma de vals», de Saint Saens. En la interpretación de todas estas obras, demostró Carmencita Pérez que es una gran artista, una insigne artista, que vence todas las dificultades de mecanismo con una agilidad que hace semejar sus manos dos lindas arañas de porcelana, que se moviesen incesantemente. Dice, además, como pocos de los artistas que hemos oído, y pone en todo cuanto interpreta un sentimiento tal, que la hace ensimismarse y desfallecer, poseída por un mundo de sublimes emociones.

La aplaudieron mucho y tuvo que interpretar otra obra; fue la «Hilandería», de Mendelssohn, tocada con una insuperable delicadeza que se apreció con merecida y se premió con una ovación.

He aquí el programa de la segunda parte: «Tristán e Isolda» (muerte), Wagner-Liszt; «Preludio», Chopin; y «Rapsodia núm. 12», Liszt. En la primera y en la tercera de estas obras se mostró fuerte y apasionada, como sentimental y delicada se había mostrado en las obras de la primera parte y en el «Preludio» de la segunda.

Nuevos aplausos de entusiasmo y un vas de Rubinstein nos parece recordar una obra de difícil mecanismo, que interpretó magistralmente.

Terminó en Valencia ayer Carmencita Pérez como ha figurado en todos lados y como seguirá triunfando.

UNA ANECDOTA.

Carmencita estaba en París pensionada sus estudios por doña Isabel de Borbón y por el Estado luego. Ganó un concurso en el que eran premio quince mil francos ó un piano «Erard». Y eligió Carmencita, que no

es rica, el piano. Ganó otro concurso en que era idéntico el premio y eligió por segunda vez el piano.

Carmencita Pérez no tiene por esto 30.000 pesetas, que al comenzar la guerra le hubieran permitido no hacer otra cosa que esperar; pero tiene dos hermosos pianos que son sus confidentes y sus amados; que no le faltan, porque ella les guarda también una entera fidelidad que cuando la abnegación que demostró al desposarse con ellos.

Y Carmencita Pérez es feliz y nosotros lo somos cuando la oímos, hasta tal punto, que casi bendecimos a la guerra, que nos el trajo.

José Luis Estellés

El concierto vocal de anoche

La sala de fiestas del Círculo vióse anoche concurrencísima de un público selectísimo, en el que destacaban bellísimas señoras y señores.

El anuncio del debut del tenor Pascual Roig «Pascual el de Roaforb», fué un éxito sonado.

Artista nuestro paisano de un temperamento depurado y exquisito, cantó los pezos del concierto y dos más, que hubo de añadir ante las ovaciones que le prodigaron, con tales matices, que no exageramos en afirmar que es un gran artista que honra nuestra tierra.

Discípulo del gran Massenet, dice con tal pureza, que su versión de «Le Reve», de «Manon», la estimamos insuperable.

El distinguido pianista Sr. Balaguer demostró gran maestría acompañando al artista Pascual Roig, que como dijimos fué ovacionado, recibió muchas felicitaciones, á la que unimos la nuestra, que hacemos extensiva al Círculo de Bellas Artes que al dar cordial y efusiva acogida á todo artista hace obra cultural por demás interesante.

Noticias varias

Tras larga enfermedad ha fallecido en Catarroja, á los 70 años, el entusiasta corresponsal y convecido imprentador Juan Bautista Ramón Pastor, produciendo su muerte gran sentimiento.

Era un hombre honradísimo y muy apreciado por sus virtudes. A petición suya se le enterró civilmente, cuyo acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

A sus desconsolados hermanos Francisco y Mariana, sobrinos Vicente Ramón y el concejal republicano Luis Monzó y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por el contratiempo experimentado, deseándoles la resignación necesaria para conllevarlo.

La Banda Municipal interpretará hoy, de cinco y media á siete y media de la tarde, en la Gloria, las siguientes obras:

Primera parte.—«Anzobres», marcha, Fuster; «Peer Gynt», segunda suite: a) La Pante d'Ingrid, b) Danza árabe. c) Reparatment de Peer Gynt, d) Chanson Solvieg, Grieg; «La Revoltosa», fantasía, Chapí.

Segunda parte.—«Parsifal», preludio, Wagner; «Entrada de los dioses en el Walhall», Wagner; «Lorena», fantasía, Mascheroni; «La Czarina», pasodoble, Chapí.

En el Instituto General y Técnico deberán presentarse los alumnos de enseñanza libre de las asignaturas de 1.ª y 2.ª de Gimnasia, á recoger sus calificaciones mañana 1.º de Junio, á las diez de la mañana, los de primer curso, y á las once los de segundo.

El día cuatro, á las mismas horas, será la segunda convocatoria para dichos alumnos.

En la Escuela Industrial de esta ciudad (calle Arzobispo Mayor), se verificarán exámenes de ingreso mañana, á las nueve de la misma. A las ocho serán los exámenes de alumnos de enseñanza libre de prácticas taller, y por la tarde, á las tres, los de Aritmética y Geometría prácticas, Nociones de ciencias, Geografía industrial y Economía y Legislación industrial.

En los días sucesivos seguirán celebrándose los exámenes libres por el orden marcado en el cuadro fijado en el tablón de anuncios de la escuela.

La ciencia médica rechaza hoy todos los dentíficos que al contacto con la saliva no producen el máximo de oxígeno. Ningún dentífico líquido ni en pasta ó polvo, puede concentrar los volúmenes de oxígeno que concentra el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA. He aquí el por qué este dentífico tan racional como higiénico, invade tan rápidamente todos los mercados de España. Bote con instrucciones, dos pesetas, Farmacia San Antonio y Bazar Médico Cau-

solles y principales farmacias y droguerías.

Ayer contrajo matrimonio la bellísima señorita María Quilis Lita, con nuestro muy estimado amigo el joven é ilustrado médico y notable escritor D. Antonio Cortés Pastor. Fueron apadrinados por el diputado provincial Sr. Meléndez y doña Pepita Sánchez, tía de la novia, firmando el acta matrimonial el doctor Gómez Ferrer, D. Francisco del Callejo y el doctor Valero Estopiñá.

Los jóvenes esposos sajieron para sus posesiones de Enguera á pasar una temporada. Les deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado.

La Juventud Democrática celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la noche, en la calle de Pi y Margall, 24, bajo en virtud de petición de ella por la quinta parte de sus asociados, con arreglo á lo que dispone el artículo 32, apartado 2.º, del Reglamento por que se rige, para resolver sobre la proposición que, emanada de varios socios hay presentada, relativa á ratificación de actitud dentro del partido liberal bajo la significación democrática que al nacer tuvo este organismo.—El secretario, J. Irués Más.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

La Asociación de Retirados por Guerra celebrará el próximo domingo, á las once de su mañana, junta general ordinaria para aprobación de cuentas y renovación de la Junta directiva.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad (Instituto General y Técnico), se celebrarán mañana, á las cuatro de la tarde, exámenes de Ingreso para los aspirantes que los hayan solicitado.

A la misma hora del día 2, se verificarán exámenes de la asignatura de inglés, 1.º y 2.º cursos.

Recomendamos á todos los herniados el remedio seguro y la curación radical mediante el uso del aparato especial de los amados Tortosa é hijo. Bajada San Francisco, 9.

ASMA.—Elixir Gomenol Ciment.

El domingo por la noche se celebró la inauguración del Casino Radical Conjuración del distrito del Museo, situado en la calle de Sogueros, números 1 y 3.

El local estaba rebosante de correccionarios, predominando el bello sexo. El adorno del mismo era espléndido, figurando muchas plantas y flores y las banderas de los casinos del partido.

Pronunciaron energicos discursos que fueron aplaudidísimos los señores Saenz, Agües, Montesinos, Sánchez Ferrer, Albarracín Mijangas y Taronech. Una banda de música amenizó el acto.

El gobernador civil de Teruel ha telegrafado al señor Cortinas participándole que ha autorizado la salida de 15.000 kilos harina con destino á un comerciante de nuestra plaza.

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 3.997,62 pesetas. Análisis y examen de substancias, 228,30. Entradas de carros, 48. Extraordinarios, 158,78. Total, 4.442,70.

El empresario del teatro Olympia ha invitado, por conducto de la delegación regia de primera enseñanza, á los alumnos de las escuelas nacionales de la capital, para que asistan, en número de 300 cada tarde, á presenciar la instructiva película «La expedición submarina», que se proyecta en dicho teatro.

Telefonemas detenidos: Sport. Inglés. Garrido.

El Gobernador ha telegrafado á su colega de Albacete para que autorice la salida de trigo duro, comprado por un vecino de Canals, y una partida detenida en Caudete de Albacete, para otro vecino de Real de Gandía.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Bétera, 1.126,10 pesetas, y Utiel, 500.

El Sr. Cortinas almorzó ayer en Miramar con un hermano del ministro de Hacienda y los jefes y oficiales de ingenieros y artillería que recorren, con los alumnos, algunas provincias en viaje de prácticas.

La comisión mixta de Reclutamiento se reunió ayer mañana, despachando incidentes de quintas del último reemplazo y anteriores.

¡AGRICULTORES! Perjudicaréis vuestros intereses si no ensayáis el AZUFRYL contra el oidium de los viñedos. Saco de 46 kilos 20 pesetas. Principales droguerías. Depósito general, S. A. Monegal.

¿Queréis ver á vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con ó sin arhenal.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADO.

ROE.—Elixir Gomenol Ciment.

BUQUES INGLESES FRENTE A VALENCIA

Ayer, á la una de la tarde, dos buques de guerra ingleses llegaron, procedentes del Sur, hasta el Cabo de San Antonio, desde cuyo punto volvieron atrás, desahucando el camino hecho. Tres horas más tarde, empezó á pasar, á la vista del puerto, largo convoy de buques mercantes, escoltados por los antes referidos barcos de guerra.

A las cinco y media, habían pasado once unidades, todas ellas de gran tonelaje.

Ayer comenzó á cargar naupia, el vapor inglés «Imber», que, como recordarán nuestros lectores, al salir de Valencia la última vez que estuvo en nuestro puerto expidió radiogramas anunciando su salida para Liverpool.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium - Dr. A. Batllés - Fundado el año 1900

Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerío de Pizarro.—Valencia. Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de la MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel. EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. Habitaciones para enfermos.—consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

Mañana en Olympia

Carmen

Mañana en Olympia

Carmen

Mañana en Olympia

Carmen

Mañana en Olympia

Grandiosa orquesta -

16 profesores

Extraordinario acontecimiento

Cine Sorolla

PRIMITIVA EMPRESA Grandioso programa

La extraordinaria película de arte, bella presentación y fino argumento, titulada

La princesa Nadina

La bonita película en tres partes, de mucho interés por su argumento moral, cuyo título es

Mistinguet

Completará el programa una película cómica. Mañana, bonito estreno:

El drama de la corona

SALON NOVEDADES

A las 6.30, cine

«Malditos celos» y «El espíritu de ma cuñá».

A las 9.30, cine

«Qui no corre vola» y «El espíritu de ma cuñá».

A las 11.30, cine

«Cheperut y coixo» y «El espíritu de ma cuñá».

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

HOY—Jueves infantil—HOY

Ultimo día de

La expedición submarina

El mayor éxito de la temporada

Una hazaña de Nicomedes

2 partes

Cómica, marca Keystone

ESTRENO

Por la tarde, GRAN SORTEO DE JUGUETES DE PLAYA, para los niños, en la forma de costumbre.

Sesión continua de 6 tarde á 12.30 n.

Mañana, acontecimiento, estreno de

Carmen

con una gran orquesta.

Para la sesión de las seis tarde, que será numerada, se despachan localidades en taquilla, sin recargo.

Teatro Lírico

PALACIO DE PROYECCIONES

HOY

La expedición submarina

HOY

EL CURA DE LONGUEVAL

Los dos éxitos más grandes de la temporada en Valencia.

Sesión continua de 6 tarde á 12.30 n.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 á 2, y de 8 á 9.—Palau, 15

Gran balneario de Fuente-Podrida

Requena (provincia de Valencia). Temporada: 16 de Junio á 30 de Septiembre. Las primeras aguas sulfuro-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetiano y de todas las enfermedades de la piel, así como las Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Etorritis, enfermedades de la matriz, Artritis, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO. Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importantes referencias. Habitaciones en el Hotel, desde 1.50 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 á 2.25.—En el Hotel, desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 á 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guiarse por su cuenta.—Telégrafo y teléfonos públicos.—Panorama encantador. Magnífico servicio de coches, desde Requena para los señores bañistas.—Salida de Valencia, á las 8.52 (tren de Utiel).—Informes y folletos, librería Malca, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Salvá, 1, clínica.

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ BAY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos es

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

ESLAVA

COMPANIA

Margarita Xirgu

Funciones para hoy

Por la tarde á las 6.15, matiné extraordinario:

L' Aigrette (Emblema de honor)

Por la noche á las 10, 13 de las 16:

EL MAL QUE NOS HACEN

Grandioso triunfo personal de MARGARITA XIRGU

El milagro del santo

Eslava Mañana, 5.ª y última matiné de gran moda. «Primeros». Por la noche 14 de las 16, única representación, á petición del público de «Campo de armijo».

En breve, beneficio de MARGARITA XIRGU.

SALON : CINE : ROMANA

Estreno del 15 y 16 episodios de

LIBERTAD! (por POLO)

15 episodio LA BANDERA DE PARLAMENTO 2 partes

16 episodio LA CAMARA DEL TORMENTO 2 partes

Cómica: VODEVIL, EN OPERA, 2 partes por los reyes de la risa Mabel y Patty

Sesión continua de 3.30 á 12.30

TEATRO RUFABA

HOY—Ultimo día—HOY

LAS INDIAS NEGRAS

Gran éxito

película entresacada de las populares obras de JULIO VERNE

Completarán la sesión otras novedades.

Mañana:

EL NÚMERO 121

Cine El Cid

HOY

SEGUNDA JORNADA de

EL COCHE NUMERO 13

TITULADA

Juan Jueves

4 partes

Completarán programa otros grandes éxitos.

Trinquete de Delayo

Hoy á las cinco se jugará un gran partido á escalera cuerdas. A 60 tantos. Juego libre. Chiquet de Liria y Belmonte contra Rullat, Moliner de Alboraya y Lillmonero.

A tan buen partido, precio 20 céntimos.

Agricultores

Abundad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico, originario de la India inglesa). Tercer año de venta en España. Precio 23 pesetas los 100 kilos. Para referencias y representaciones por términos municipales, dirigirse á Antonio Conejos Gómez. Calle del Almirante (hoy Maestro Chapi), núm. 7, Valencia.

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, dirigirse á P. MOLINO ROBELLA, San Vicente, 164.

A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino.

Entrada muy reservada por la escalera.

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Se hacen de todas clases y tamaños en el estudio de Pascual Escrivano.

Jabonería Nueva, 1 (esquina á P. Molino Robella).

AVISO INTERESANTE

El Drach d'Or

San Vicente, 163

(esquina á la calle de Centelles)

A las señoras en particular y al público en general :

En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones á medida y á precios inverosímiles.

PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCEREIS

San Vicente, 163

(esquina á la calle de Centelles)

Cien plazas de empleados

LOS CAMBIOS : DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Cambio pre-cedente, Cambio de HOY, and various market items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La «Gaceta».-Disposiciones oficiales.--Combinación de altos mandos.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, pensionada, al teniente de navío don Alvaro Espinosa de los Monteros...

El día 6 del próximo mes de Junio se inaugurará la Exposición de Flores. D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Disponiendo que pase a la sección de reserva el general de división D. Domingo Recjo...

Ascendiendo a general de división al de brigada don Miguel Núñez del Prado. Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Pedro Lozano. Destinando al mando del décimo montado de artillería al coronel don Angel Galarza...

Idem al octavo tercio de la guardia civil al coronel don José Aguilera. Al 15 tercio, don Julio Pantoja. Idem al primero, a don Emilio Martínez. Teniente coronel don José Blasco, a la comandancia de Baleares...

Idem a la de Badajoz, a don José Parejo. Idem a la de Alicante, a don Alejo Ortiz. Nombro presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres, a don Mariano Uoa. Nombro magistrado de la Audiencia de Valencia a don José Porcel...

Idem de Cuenca a D. Cecilio R. Villarriba. Fiscal de Almería, don Arcadio Ortega. Canónigo de Almería, don Rafael Ortega. Idem de Ibiza, don Rafael Sanz. Fiscal de la Audiencia de Cáceres, don Isidro Lleda...

Magistrado de Cádiz, don Fernando Casero. Idem de Palma, don Julio Indaun. Indultando a Severo Muñoz, condenado por la Audiencia de Toledo, por robo y homicidio. Idem a Antonio Más, de la Audiencia de Madrid, por asesinato...

Idem a Bautista Muigoranca, de la Audiencia de Granada, por asesinato. Conmutando la pena que impuso la Audiencia de Valencia a Antonio José Górriz, por matrimonio ilegal. Según afirmación del ministro de la Guerra ha sido firmada la siguiente combinación de altos mandos...

Capitán general de Cataluña, Sr. Marina. Capitán general de Madrid, Echagüe. También quedó firmado el Reglamento condicionando la provisión de deslino de jefes y oficiales del ejército. Consejo de ministros...

No habrá nuevos actos de las derechas o izquierdas.

El acuerdo del Consejo de no permitir nuevos actos de las derechas o de las izquierdas, ha sido muy comentado. Las manifestaciones públicas hablan puesto en moda, y el Consejo de hoy interrumpe lo que llevaba trazas de ser endémico...

Después de los mítines de las derechas e izquierdas, ambas parecían tener un empeño verdaderamente infantil de no ser ninguna de ellas quien dijera la última palabra. Para ello idearon celebrar nuevas manifestaciones...

Las derechas anunciaban para el domingo próximo, y en cuyo fondo latía una protesta contra el mitin de las Izquierdas; pero éstas, interpretando derechamente los móviles ocultos de la manifestación derechista, proponíanse organizar otra contraprotesta el domingo siguiente, adoptando el mismo programa que realizaban las derechas...

Como el movimiento podía ser peligroso, y dado a consecuencias que era necesario evitar, el Gobierno ha cortado por lo sano, prohibiéndolas todas. Además las derechas anunciaban como protesta al mitin y a los ataques que se dirigieron al rey, otros mítines en los que hablarían diputados de la mayoría...

La ganadería de Muruve. Sevilla.—El capitalista madrileño don Juan Manuel Urquijo ha adquirido la ganadería Muruve. La formaban 1.025 cabezas, y se han pagado a 1.000 pesetas cabeza. También ha adquirido el cortijo de don Juan Gómez...

Sanchez Anido y Marina a Barcelona. En el expreso ha marchado a Barcelona el nuevo gobernador Sánchez Anido. También salió en el mismo tren el general Marina para posesionarse de la capitania general...

Suspensión de garantías? Aunque en la nota oficial del Consejo de ministros no se hace ninguna alusión a la probable suspensión de las garantías constitucionales, es casi seguro que esta medida no se hará esperar más de dos o tres días. Toros MADRID...

Gallo, Martín Vázquez, Joselito y Belmonte. La Asociación de la Prensa ha celebrado su corrida anual. En la plaza hay un lleno enorme. Mucha mujer guapa en los tendidos, y localidades...

El toro es bravo y hace la pata en un palmo de terreno. Toma seis puyazos, por cuatro tumbos. El tercio ha resultado animado. Luego el bicho se descompone en banderillas. Coge los avíos Rafael y vemos un pase de rodillas, otros con la izquierda, otro de rodillas. Está cerca y valiente. Hace una faena inteligente para humillar la cabeza...

El primero, grande y bravo, toma cinco puyazos, por tres tumbos y un caballo. Manolete despacha de una atravesada, media envainada y una entera. (Más pitos que palmas). En el segundo hay unas verónicas valientes de Malla...

Cogida grave de Manolete. Manolete trastea inteligente, pero deslucido, atizando media estocada buena y un pinchazo, saliendo cogido aparatadamente. Ingresó en la enfermería, donde se le cura una herida de ocho centímetros de extensión, en el muslo derecho, y 15 de profundidad...

El arresto de un coronel y otros jefes y el relevo del general Alfau. La cuestión militar ha sido el objeto preferente en los comentarios de hoy. Todos hacían notar que el disgusto de los militares, exteriorizado por la Prensa profesional, era hecho con tales tonos de moderación que no hay asomos de que la disciplina militar se resienta en nada...

La asociación tenía régimen interior: encaminábase a modificaciones en el problema de los ascensos con relación a África. Los indicadores dirigiéronse a un teniente coronel de cazadores de guarnición en Barcelona, quien no aceptó la idea, procurando en cambio disuadirles, considerando irregular y peligroso su propósito...

Este no parece contrario al plan, que parecía muy mal al ministro de la Guerra, quien dictó alguna disposición que no llegó a cumplirse o cuyo cumplimiento se demostraba cuando dejó Luque el Gobierno. Al conocer lo que ocurría en Barcelona el nuevo ministro de la Guerra, dictó órdenes que no parece ejecutarse con la rapidez necesaria, y en su consecuencia efectuáronse los arrestos de Barcelona por mandato de Aguilera...

Queda, por consecuencia, probado que no existe lazo alguno entre el incidente militar de Barcelona y el mitin de las Izquierdas, como suponían. Algunas personas que tienen íntimas relaciones con el anterior ministro, dicen que la Junta de Defensa de Barcelona habíase disuelto. Así debe constar oficialmente en el ministerio de la Guerra por telegrama del general Alfau...

Lo que dice un íntimo de Romanones. Un íntimo amigo de Romanones ha manifestado que éste aplaude la organización y preparación del mitin de las Izquierdas, aunque estimadas deficientes por no haber contado con los monárquicos aliados, que son muchos más de lo que se cree. Contando con ellos—agrega—habríase evitado que el mitin haya tenido demasado sabor republicano...

De la guerra COMUNICADO FRANCÉS. París.—La lucha de artillería es bastante intensa y se suceden los encuentros de patallas al Sur de San Quintín. En la Champagne un ataque enemigo fué ejecutado con unidades de asalto especiales. El enemigo intentó atacar nuestras trincheras del monte C-Bjond y a nuestra izquierda de nuestro fuego tuvo que retroceder, dejando muertos y heridos. Hicimos prisioneros y tomamos una ametralladora y un aparato lanzallamas. En la orilla izquierda del Mosa recibimos varios golpes de mano contra las líneas alemanas de la cota 304, donde destruimos al enemigo obras importantes y le cogimos muchos prisioneros. En el resto del frente la noche transcurrió tranquila...

Manolete, Malla y Punteret. Poco público y poco entusiasmo. Toros del duque de Tovar. El primero, grande y bravo, toma cinco puyazos, por tres tumbos y un caballo. Manolete despacha de una atravesada, media envainada y una entera. (Más pitos que palmas). En el segundo hay unas verónicas valientes de Malla. Cuatro varas y dos caídas. Malla atiza una estocada baja. (Pitos). El tercero, grande, admite unas verónicas valientes de Punteret. Varas cuatro, por tres caídas y un caballo. Punteret, inteligente y por la cara, torea de pitón a pitón, largando una estocada buena. (Ovación y oreja). El cuarto, berrendo, grande, toma cinco puyazos, por tres tumbos y mata dos cabos os. (Ovación). Malla despacha al bicho de media atravesada y un descabello. El quinto, berrendo, recibe seis varas, por cinco caídas y cuatro caballos. Malla muetea valiente y larga dos medias estocadas buenas y un descabello. (Palmas). Sexto, negro, vistosos jances de Punteret. Seis varas, cinco tumbos y cuatro jacos. El picador Terremoto recibe una cornada en la axila derecha. Punteret brinda al duque de Tovar, adornándose en los pases y despachando de un pinchazo y dos buenas. El arresto de un coronel y otros jefes y el relevo del general Alfau. La cuestión militar ha sido el objeto preferente en los comentarios de hoy. Todos hacían notar que el disgusto de los militares, exteriorizado por la Prensa profesional, era hecho con tales tonos de moderación que no hay asomos de que la disciplina militar se resienta en nada. Los juicios de dicha Prensa insinúan en un ambiente de prudencia y confianza en las autoridades, verdaderamente plausibles. Sobre los motivos originarios del relevo del general Alfau, se han dado diferentes versiones. He aquí la más verídica: Parece ser que hace tiempo, cuando era ministro de la Guerra Luque, surgió la idea entre algunos oficiales que no figuraban en los Cuerpos de guarnición de Barcelona, aunque la mayoría son catalanes, de asociarse como lo estaban los artilleros e ingenieros. La asociación tenía régimen interior: encaminábase a modificaciones en el problema de los ascensos con relación a África. Los indicadores dirigiéronse a un teniente coronel de cazadores de guarnición en Barcelona, quien no aceptó la idea, procurando en cambio disuadirles, considerando irregular y peligroso su propósito. No desistieron los indicadores y pusieron se al habla con un coronel, quien aprudó el pensamiento, notificado después a Alfau. Este no parece contrario al plan, que parecía muy mal al ministro de la Guerra, quien dictó alguna disposición que no llegó a cumplirse o cuyo cumplimiento se demostraba cuando dejó Luque el Gobierno. Al conocer lo que ocurría en Barcelona el nuevo ministro de la Guerra, dictó órdenes que no parece ejecutarse con la rapidez necesaria, y en su consecuencia efectuáronse los arrestos de Barcelona por mandato de Aguilera. Queda, por consecuencia, probado que no existe lazo alguno entre el incidente militar de Barcelona y el mitin de las Izquierdas, como suponían. Algunas personas que tienen íntimas relaciones con el anterior ministro, dicen que la Junta de Defensa de Barcelona habíase disuelto. Así debe constar oficialmente en el ministerio de la Guerra por telegrama del general Alfau. Lo que dice un íntimo de Romanones. Un íntimo amigo de Romanones ha manifestado que éste aplaude la organización y preparación del mitin de las Izquierdas, aunque estimadas deficientes por no haber contado con los monárquicos aliados, que son muchos más de lo que se cree. Contando con ellos—agrega—habríase evitado que el mitin haya tenido demasado sabor republicano. Si hubiérase invitado a Romanones—agrega—no habría dejado de asistir, porque ahora no pesan sobre él las responsabilidades del poder público, y habría prestado un nuevo servicio al trono, haciendo que la fuerza enorme reunida y representada en el mitin no viese desobstruido más que el camino revolucionario. Añade el íntimo del conde de Romanones, que éste asistiría a cualquier otro acto fundacional de las Izquierdas, por hallarse convencido de que la orientación nacional que él ha definido con hechos, es la que conviene al porvenir de España. De la guerra COMUNICADO FRANCÉS. París.—La lucha de artillería es bastante intensa y se suceden los encuentros de patallas al Sur de San Quintín. En la Champagne un ataque enemigo fué ejecutado con unidades de asalto especiales. El enemigo intentó atacar nuestras trincheras del monte C-Bjond y a nuestra izquierda de nuestro fuego tuvo que retroceder, dejando muertos y heridos. Hicimos prisioneros y tomamos una ametralladora y un aparato lanzallamas. En la orilla izquierda del Mosa recibimos varios golpes de mano contra las líneas alemanas de la cota 304, donde destruimos al enemigo obras importantes y le cogimos muchos prisioneros. En el resto del frente la noche transcurrió tranquila. A. SERRANO SIGUE LA INFORMACION EN CUARTA PLANA

Las destrucciones y violaciones. París.—La novena relación de la comisión encargada de contrastar los actos enemigos de violación del derecho de gentes, publicada hoy, afirma que las violaciones de que los alemanes se hicieron culpables en el momento de su retirada, fueron cometidas por orden de los generales de mando superior. En todos los pueblos se siguieron los mismos procedimientos, sistemáticamente y en condiciones. El informe relata numerosos actos de depredación, destrucción, incendios, robos, pillaje; muestra la destrucción total de ciudades y pueblos por el fuego o explosivos, que fué aplicada metódicamente. De 27 municipios del cantón de Roye, quedan tres. En el cantón de Nesle 16 fueron quemados; en el cantón de Ham quedan cuatro pueblos, de 21 que tenía. La comisión dice que Bapaume fué completamente devastada y recuerda la vagadura de la casa del Ayuntamiento, producida seguramente, dice, por una bomba de acción retardada. El enemigo, antes de replegarse sembró el país de trampas numerosas, puestas lo mismo para la población civil que para los ejércitos aliados. Las iglesias de Sapignies y Bethencourt fueron voladas, la primera, el 18 de Abril, la segunda el día 22, más de un mes después de la retirada alemana. La comisión relata las medidas que tuvieron por objeto destruir los árboles frutales y hacer los pozos inutilizables, y termina protestando contra las violaciones de sepulturas, que los jefes alemanes toleraron, si no las ordenaron.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO. Roma.—Ayer disminuyó la actividad de la artillería en todo el frente del Trentino y Carava, pero las altas acciones de artillería han sido bastante vivas en el frente de los Alpes Julianos, alcanzando especial violencia en el sector del monte Cucco en Vodic. Al Este de Gorizia renovó sus obstinados ataques el enemigo contra los atrinchamientos de Vodic, a los que dió tres asaltos consecutivos sin éxito. Ayudados por intensa preparación de artillería, hicieron 30 prisioneros en el Carso. Al Este de Boscomalo rompimos una tentativa del enemigo contra nuestras líneas. Por el fuego de nuestras baterías, entre Janiano al mar, después de una serie de acciones apoyadas por los navíos de la escuadra real, hemos proseguido nuestra ocupación. Al Oeste de Redezza, durante la tarde del día 28, nuestros aviones han derribado al Este del Monte San Marco, un aparato enemigo.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En todos los frentes, el acostumbrado tiroteo. Sólo en el Cáucaso intentaron los turcos acercarse a nuestros puestos del Van, siendo rechazados. Uno de nuestros aparatos fué atacado, haciendo un reconocimiento, por tres aviones enemigos, cayendo nuestro avión en las líneas contrarias del Noroeste de Joesant. Parece que los aviones perecieron. Nuestros buques que cruzaban la costa de Anatolia, desembarcaron un destacamento que destruyó al Este de Samun un puesto de gendarmes turcos, provisto de telégrafo y teléfono. El mismo destacamento incendió un depósito de cereales y dos grandes veleros que fueron flotados y remolcados hasta Trebizonda. Petrogrado.—El ministro francés Thomas, antes de ir a Rumanía, ha recorrido las líneas rusas, especialmente los Carpatos, siendo recibido por todos con aclamaciones y vítores. Pronunció varios discursos ante diversos regimientos del frente, estableciéndose amistosas discusiones, porque el ministro, deferente con los soldados rusos contestaba a cuantas preguntas se le hacían. Quien tenga ojos que vea... Un artículo de «Le Matin» París.—«Le Matin», bajo el título de «Un lamentable error del Sr. García Prieto» y el subtítulo «El Gabinete de Madrid no puede esperar que los Estados Unidos le concedan ningún trato de favor», escribe lo siguiente: El mitin de las Izquierdas nos ha confirmado lo que ya sabíamos; es decir, que en España hoy una pléyade de hombres sinceramente reosos del honor nacional y a quienes el temor a Alemania no les hace olvidar los verdaderos intereses de su país. Sin embargo, estas manifestaciones, por muy imponentes que sean, no deben hacernos olvidar que la actitud del Gabinete Alhucenas no puede considerarse por la «Entente» como amistosa. El acuerdo con Inglaterra para que los buques que vayan por carbón lleven ciertas mercancías, no ha sido concertado aún. Se nos crean, además, dificultades para las importaciones de España, y la fuerza de inercia con que el ministro señor Alba se opone a los acuerdos que se refieren al cambio de la moneda francesa ha producido ya cansancio en nuestros negociadores. Sería un error para los ministros de don Alfonso XIII suponer que no existe unidad de miras en las cuestiones económicas entre América y la «Entente». Podemos decir a los españoles que se aventuran por mal camino al creer que van a encontrar en América el indispensable concurso para su vida económica, cuando negocian a Francia las compensaciones que tan legítimas son. Sabido es —un diplomático español de alto relieve lo ha dicho bien claro— que el Gabinete actual, cualesquiera que sean los crímenes de los piratas, no irá más allá de notas diplomáticas. No lo pedimos, pero, sin embargo, tenemos derecho a esperar que no instituya un trato de desfavor para los intereses de potencias amigas, fíjandose de que se resisten a hablar un lenguaje menos brutal que el que usa Berlín. A. SERRANO SIGUE LA INFORMACION EN CUARTA PLANA

Doña Purificación Alis y Mata

Después de unos días de penosa dolencia, y sin que los auxilios de la ciencia y el cariño y desvelos de los suyos haya podido evitarlo, falleció ayer tarde la distinguida dama doña Purificación Alis y Mata. La respetable finada ha muerto envuelta en una aureola de veneración, pues su vida de austeridad y virtudes le había conquisado el más acendrado amor de sus deudos y el vivo respeto por parte de cuantos la conocieron. Tan triste nueva ha de producir honda pesadumbre entre sus numerosas relaciones, pues la señora Alis contaba con muchas amistades, tanto en Liria, donde ha residido muchos años, como en Valencia. Viuda de un caballero ejemplar, el doctor Artés, consagró los días de su existencia a practicar el bien, socorriendo a los desvalidos con mano generosa, compartiendo tan noble labor con la educación de sus hijos, que en ella idolatraban. El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Doctor Romagosa, 12, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el día, y se guarnecerá constituirá una sentida manifestación, donde se pondrá de manifiesto el sentimiento que su muerte ha causado. A sus afligidos hijos don Francisco, don Victoriano, doña Purificación y doña Luisa, hermanos, nuestro querido amigo el reputado doctor don Ramón, doña Isabel y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame por el rudo golpe sufrido, deseándoles la resignación necesaria para soportarlo.

Vicentito Simón Barceló

Honda pena aflige al digno, laborioso y culto maestro de la escuela nacional de Alboraya, don Miguel A. Simón Aparicio, y su bondadosa y virtuosa esposa doña Amparo Barceló, por la muerte de su hijo Vicentito, en quien tenían cifradas todas sus esperanzas y era el amor de sus amores. Nada tan duro y cruel para los padres como el ver desaparecer al hijo querido, alegría de sus almas, y por eso nosotros, al escribir estas líneas, no encontramos palabras que sirvan de lenitivo al acerbo dolor que en estos momentos sufren los padres del niño Vicentito Simón Barceló. La conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Juristas, 5, hasta la estación de los ferrocarriles económicos de la Valencia, se verificará esta tarde, a las 4.15. Enviamos a los padres y demás familia del malogrado Vicentito, nuestro más sentido pésame.

CUESTIONES OBRERAS

CONFITEROS Y PASTELEROS.—Celebrazó la junta general extraordinaria esta noche a las ocho, para tratar asuntos de mucho interés para la buena marcha de esta sociedad.

Deportes

Añoche siguieron todavía con más éxito las pruebas de los campeonatos regionales de gimnasia y esgrima que el Circo Deportivo había organizado. En el campeonato de peso diferencial triunfó Manuel García, que obtuvo en los cuatro tiempos 304 kilos. Restado su peso, 85 kilos, quedan a su favor 219. Segundos premios: Joaquín Gómez, 240-64-176. Amable Vara, 240-64-176.

En el campeonato de esgrima a sable, venció Federik K. May a Matías Calomarde, por un golpe en un match a 10. Las luchas greco-romanas resultaron muy interesantes. Obtuvo el campeonato Vicente Llorca sobre Innocencio Calat en una llave de cucho. El boxeo corrió a cargo de los inteligentes Miguel Costa y Peregrín Senent en un match a cuatro rounds de tres minutos. En el segundo round, y debido a un golpe en la nariz recibido por Costa, se suspendió el match, quedando vencedor Peregrín Senent. El Jurado estaba compuesto de D. Ramón Estela, presidente; D. Vicente Salvajerra, secretario; D. Vicente Domingjo y D. Matías Clusé, vocales, y D. Vicente García Ibáñez, árbitro. La concurrencia quedó complacida de la fiesta, por lo que merece plácemes el Circo Deportivo.

Conferencia

Ayer, a las siete, Emilio Gascó Contell habló sobre la escuela taurina que han pensado crear algunos jóvenes de ésta. Gascó Contell está por encima de todo esto, por eso no hemos de ser nosotros los que al recibir la charra de aver nos desentamos con adjetivos encomiásticos a sus doctores. El tema era arduo. Gascó habló mal de toreros y cupeñistas y bitongos y mucha gente más. Por tener que tocar a continuación Carrencia Pérez, no pudo Gascó extenderse lo que deseaba. Fué aplaudidísimo.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría T. (Terral). Régimen T.-2. Las altas presiones (767 milímetros) se mantienen en igual posición y altura que ayer...

TAUROMAQUIA

Charlot y Llapisera

Para el domingo anuncia la empresa de la plaza de Toros un espectáculo de verdadera atracción. Los auténticos Charlot, Llapisera y su Botones...

precio señalado a las localidades, puede asegurarse que el domingo habrá en nuestra plaza un lleno de los que forman época.

Contratos novilleros

El novillero Crespió, que el domingo toreará en esta plaza, tiene además comprometidas las fechas del 7 y el 24 de Junio en Requena...

También la cuadrilla de Nijños valencianos, que capitanean los diestros Mijuto y Reverte, ha sido contratada el 3 de Junio en Salamanca...

«La Lidia»

En el número puesto ayer a la venta, aparece, en la portada, Josepito haciendo un soberano quite á la verónica, y en la doble plana central un cuadro pintoresco...

título «Una capa en el pueblo de Moratilla» (Guadalajara). Además, publica instantáneas y revistas taurinas de actualidad.

Sucesos

INCENDIO. En Moncada se declaró un incendio en un almacén de maderas para envases, quemándose 3.000 cajas para patatas, 2.000 para naranja y 900 para cebolla.

Desde los primeros momentos el fuego tomó gran incremento, pudiendo ser dominado después de cinco horas de incansables trabajos.

Las pérdidas se calculan en unas 10.000 pesetas. El almacén, que está situado en la calle de Bétera, de dicho pueblo, es de José Carlos. El edificio ha quedado en estado ruinoso...

so, no habiendo que lamentar desgracias personales.

FRACTURAS. En la Casa de Socorro del Museo fueron ayer atendidos Domingo Martí, de 22 años, vecino de Carpesa, que á consecuencia de un golpe de la rueda del carro que guiaba resultó con la fractura del radio derecho...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO REPUBLICANO (camino de Algrós).—Celebrará el domingo baile familiar, de 9,30 á 12,30 de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

A continuación se rifará entre las señoras que asistan un magnífico ramo de flores.

A las señoras y señoritas se las observará con preciosísimos ramilletes. Se ruega encarecidamente la presentación del recibo del mes corriente. ATENEO FILARMÓNICO OBRERO.—Celebrará hoy, de nueve y media á once noche, su acostumbrado concierto musical por el tercer tomo.

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica...

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves se celebrarán en nuestro primer coliseo dos grandes funciones á las 6,30 de la tarde y diez de la noche, y nuevamente se proyectará en ambas la grandiosa novela cinematográfica de Vicente Blasco Ibáñez «Sangre y Arena»...

TEATRO OLYMPIA

En atención á las cuantadas aljamas instructivas de la extraordinaria película LA EXPEDICION SUBMARINA, que debió darse ayer por última vez en este salón, la empresa del mismo ha determinado repetir hoy JUEVES INFANTIL, á fin de que los numerosos niños que acuden á estos días, puedan admirar sus múltiples bellezas naturales y soñarse con los experimentos científicos que contiene.

Además de dicha película, figura en el programa de hoy el estreno de UNA HAZANA DE NICOMEDES, comedia, en dos partes, de gran risa, interpretada por el conocido y aplaudidísimo Nicomedes, la cual constituye uno de los mayores éxitos de la renombrada marca Keystone.

Por la tarde, se verificará un GRAN SORTEO DE JUGUETES DE PLAYA para los niños, en la forma de costumbre.

Sesión continúa de seis á doce y media. Mañana viernes gran moda, grandioso estreno de CARMEN, con una GRAN ORQUESTA compuesta de 16 profesores. Verdadero acontecimiento. Se despachan localidades para la sesión de las seis de la tarde (que será numerada) sin recargo alguno.

TEATRO MARTI

Conocedora esta empresa del negocio que explota y que desde el día 30 del pasado mes de Septiembre viene funcionando con el éxito y éxito de variedades, ha determinado dar fin con este espectáculo en la primera decena del próximo Junio, verificándose en uno de estos días el beneficio y despedida de la popularísima y bella artista Adela Lull.

Para después se proyecta nuevo espectáculo que seguramente estará cotizada la empresa á la altura como lo ha estado en las variedades.

Puerto

Buques entrados el día 30: Vapor español «Montevideo», de Barcelona, con cargo general y pasaje, de la Transatlántica Española. Vapor inglés «Imber», de Almería, de tránsito. Vapor francés «Eugenie», de Tarragona, de tránsito. Vapor español «Neuroda», de Huelva, con explosivos. Vapor sueco «Lennart», de Génova, con lastre. Laúd «Josefa», de Cette, con bocoyes vacíos. Laúd «Virgen del Castillo», de Cette, con lastre. Laúd «Virgen de la Buenaguía», de Cette, con lastre. Laúd «Pepica», de Port-Vendres, con lastre. Laúd «Gorgonja», de Aignes Mortes, con lastre. Despachados el mismo día: Vapor español «Montevideo», para Veracruz, con 6.050 jaulas y 2.850 cajas cebollas, cargo general y pasaje, de la Transatlántica. Vapor español «Valencia», para Barcelona, con cargo general, de José Antonio Noguera. Vapor español «Neuroda», para Tarragona, de tránsito. Vapor español «Santiago Mombrú», para Cette, con 1.001 bocoyes de vino, 900 cajas de cebollas, 58 sacos de cebollas, 34 cascos de vino y 1.000 cajas de pasa, de José Aguirre. Laúd «San José», para Cette, con bocoyes de vino. Laúd «Carmen», para Cette, con cebollas. Laúd «Vencedor», para Cette, con cargo general. Laúd «Joven Pepe», para Port-Vendres, con cebollas. Laúd «San Sebastián», para Castellón, con lastre. Laúd «La Sangre», de Palma, con lastre. Laúd «Rosa», para Cette, con cebollas. Laúd «San Juan», para Cette, con fruta. Laúd «Amparo», para Cette, con cebollas.

LINTERNA, 4 PRONTO ABRIRA LA LINTERNA, 4 Gran casa de saldos y géneros de ocasión VERDADERA LIQUIDACION DE GENEROS DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES A PRECIOS BARATISIMOS

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Catalina, saldrá el día 2 de Junio. Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve a comida en mesas.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa de Sevilla SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sidi, Mogador y Canarias. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Linea de vapores Ibarra y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torre Vieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tarragona, Palomós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Sastro Se necesitan oficiales, oficiales y un aprendiz. Calle de Gracia, núm. 19, principal.

Modista Se necesitan oficiales y medias oficiales en la calle de Luis Vives, 2, segundo.

Ocasión Se vende una piedra de mostrador, de mármol, con dos pilas y dos columnas de metal blanco de dos grifos cada una; dos mesas de billar en buen uso y 6.000 botellas vacías, de diferentes clases. Razón: Restaurant Miramar.

Zapateros Se necesitan oficiales. Trabajo claveteado. Padre Jofré, 19, 1.º

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparatés, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

Compra-venta de maquinaria y herramientas de todas clases. Gran exposición en el Salón de ventas de los Talleres Figuerola Calle de Cuenca, Valencia

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior. Especialidad en la maleta GARRIGA, para muestrarios y equipaje. Construida con maderas cruzadas á cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor saldrá el día 4 de Junio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el día 1.º de Junio para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.263

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuadra, que los cura radicalmente y sin dolor. ¡Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Cortat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

LO INCREIBLE A 60 PESETAS DISCOS A DOS PESETAS Composturas económicas. Se compran y cambian discos. BISBE, 11

ACORDEONES superiores Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el número 8 (trincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Ultramarinos Por no poder atenderlo su dueño se traspasa dicho establecimiento bien montado y de gran provecho. Se cederá en condiciones ventajosas para el pago. Informes: Calle Cirilo Amorós, 82, esquina calle Ciscar.

Almoneda En la casa de compra y venta «La Universa», calle de Barcelona, número 2, se efectuará los días 14 y siguientes de Junio, de alhajas, ropas y efectos.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Pertusa.

ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA HACE SANGRE PURA CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS GRANOS, CUTÁNEAS, HERPES, EXCEMAS ERUPCIONES CUTÁNEAS LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Alto á los agricultores Fábrica de insecticidas del químico Bolgues para matar la oruga de la alfalfa, pulgón del melonar y hortalizas, y para preservar y curar el mildiu de los viñedos y la rocha y blanqueta del cacahuet, melonares, trigos, arrozales, cebollares, patatas y hortalizas. Dirección: Santa Teresa, 19, VALENCIA.

CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO Consultas técnico-industriales. Existencia en almacén: Motores eléctricos de 1 á 100 caballos. Instalaciones completas para riego. Máquinas y herramientas para todas las industrias. Despacho de 3 á 6 Colón, 82

Salón de limpiabotas HISPANO Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)

Clínica «La Salud» Director: Dr. Ventura Andren Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 6 á 8 noche, 0'50 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces Enfermedades del pecho Seterros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación Los resultados son todavía mucho más rápidos si se empieza este preparado para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRO Para la venta: Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia